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Wien, 27. Mai 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 788/J vom 27. März 2025 der 

Abgeordneten Rosa Ecker, MBA, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu Frage 1 

1. Wie hoch sind die Gesamtkosten, die rund um FABIAN im Jahr 2024 angefallen sind? 

Die Gesamtkosten für das Jahr 2024 belaufen sich auf 646.685,79 Euro. 

Zu Frage 2 

2. Wie hoch sind derzeit die durchschnittlichen monatlichen Kosten, die für den Betrieb 

von FABIAN anfallen? 

a. Wie gliedern sich diese im Detail auf? 

b. Werden diese Kosten voraussichtlich steigen/fallen? 

Die durchschnittlichen monatlichen Kosten betragen aktuell für Personal 48.867,04 Euro, 

für Sachkosten (inklusive Zahlung an WKÖ für Daten) 6.835,46 Euro und für technische 
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Ressourcen 30.084,64 Euro, insgesamt somit 85.787,14 Euro. Die Kosten werden unter 

Berücksichtigung der Inflation voraussichtlich steigen. 

Zu Frage 3 

3. Welche konkreten Weiterentwicklungen bzw. Verbesserungen von Arbeitsabläufen in 

Bezug auf FABIAN sind derzeit in Umsetzung? 

Derzeit wird der gesetzlich festgelegte Kinderzuschlag, der ab Juli 2025 unter bestimmten 

Voraussetzungen gemeinsam mit der Familienbeihilfe ausgezahlt wird, in FABIAN 

technisch integriert. 

Zu Frage 4 

4. Welche konkreten Weiterentwicklungen bzw. Verbesserungen von Arbeitsabläufen in 

Bezug auf FABIAN sind zukünftig geplant? 

a. Wie sieht der diesbezügliche Zeitplan im Detail aus? 

b. Welche zukünftigen Implementierungen beihilfenrelevanter Daten sind geplant?  

Derzeit bestehen aufgrund der aktuell eingeschränkten budgetären Rahmenbedingungen 

keine diesbezüglichen Planungen. 

Zu Frage 5 

5. Funktioniert die Anbindung von FABIAN an EESSI (Elektronischer Austausch von 

Sozialversicherungsdaten) problemlos oder sind Komplikationen gemeldet worden? 

a. Konnten die Komplikationen behoben werden? (Bitte um Angabe der Mängel) 

Die Anbindung von FABIAN an EESSI funktioniert problemlos. 

 

 

Der Bundesminister: 

Dr. Markus Marterbauer 

Elektronisch gefertigt 
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